

建设国内一流盆底中心

郑州大学附属郑州中心医院致力推动河南盆底事业发展

这是落实“我为群众办实事”实践活动的又一举措:立足打造国内首个“盆底日间手术中心”“盆底疾病规范化诊疗中心”,以“小而美”“效率高”“品质优”为定位,致力于为群众提供优质高效的医疗服务。

这是医联体发展的又一布局:“落子”文化宫路院区,综合妇科、泌尿外科、肛肠外科、整形美容科、男科等多个相关科室,建立专病诊治中心,通过多学科紧密协作,彻底解决长期困扰患者的盆底功能障碍性疾病。

从获批“郑州市盆底功能障碍性疾病诊疗中心”,到打造国内首个“盆底日间手术中心”“盆底疾病规范化诊疗中心”,一年一个台阶,致力于将郑州大学附属郑州中心医院文化宫路院区建设成为国内一流的盆底中心,进一步推动河南省盆底事业发展,以提升人民健康素养庆祝党的百年华诞。

郑报全媒体记者 邢进 通讯员 封宁



郑州市盆底功能障碍性疾病诊疗中心揭牌

布局盆底中心,为盆底疾病患者“一站式”解决问题

盆底功能障碍性疾病主要是以盆腔支持结构的缺损、退化、损伤以及功能障碍造成的一组疾病,症状有子宫脱垂、阴道壁松弛、慢性盆腔痛、尿失禁等,严重影响生活质量及身心健康。文化宫路院区盆底中心,正是为了守护盆底健康、为盆底疾病患者“一站式”解决问题而布局的。

2020年9月18日,经郑州市卫生健康委批准,“郑州市盆

底功能障碍性疾病诊疗中心”挂牌成立。该中心执行主任李红娟说,中心依托综合学科实力,结合妇科、泌尿外科、肛肠外科、男科等多学科优势,成立盆底疾病多学科诊疗团队,“一站式”盆底器官脱垂、尿失禁、排便功能障碍、慢性盆腔痛、生殖道发育畸形、性功能障碍等影响生活质量及心理行为的盆底功能障碍性疾病,为广大患者提供全方位、全生命周期、全

过程的盆底健康管理。

“盆底疾病涉及多个人体系统和多种症状,传统治疗模式下,子宫脱垂看妇科、漏尿看泌尿科、痔疮找肛肠科,患者不仅多次受创,而且耗时长、花费高。”李红娟说,盆底中心的“一站式”诊疗模式下,一次就诊,诊疗小组联合门诊、联合查房、联合手术,一次麻醉解决所有问题,“患者创伤小,恢复快,耗时短,花费少”。

提出更高要求,打造国内首个“盆底日间手术中心”

2021年5月,郑州大学附属郑州中心医院对盆底中心提出了更高的要求,确立以“小而美”“效率高”“品质优”为目标,将之打造成国内首个“盆底日间手术中心”“盆底疾病规范化诊疗中心”的定位。

“盆底日间手术中心”就是将盆底疾病手术按照日间手术的模式和流程管理起来。“患者会接受一个评估,如果符合日间手术条件,最快当天就可以手术,手术次日就能出院。”李红娟说,在盆底中心,日间手术时间最短可以压缩到24小时,平均为

48小时,最长不超过72小时。“有相当一部分患者迟迟不做手术的原因,就是担心手术耗时长,需要家人陪伴”,而日间手术,只有手术当日需要家人在旁,解除了患者的后顾之忧。在郑州大学附属郑州中心医院总部,日间手术开展已经相当成熟,可以快速在盆底疾病手术中应用。据统计,盆底中心上半年共计开展手术256例。目前,该中心已经开展的日间手术有抗压力性尿失禁手术、盆腔脏器脱垂相关手术、痔疮及肛门直肠肿物切除术、包皮环切术等。

医疗资源下沉,有效提高盆底疾病患者诊治率

李红娟印象最深刻的,是一名60多岁的女性患者曼丽(化名),她漏尿20年,根本不知道这种疾病能够治疗。在医院微信公众号上偶然看到了盆底中心的介绍,前来求医。经评估,曼丽符合日间手术指征,李红娟安排她做了抗压力性尿失禁手术,20分钟就解决了问题。“她躺在手术台上,止不住开心地笑了,连说‘20分钟解决了我20年的问题’。”

压力性尿失禁,是盆底疾病典型的一种症状,在女性中发病率非常高,咳嗽、大笑、拎重物等都会漏尿。因为常年漏尿导致异味,影响正常社交活动,严重影响生活质量,

常被称为“社交癌”。对于尿失禁,人们往往存在这样几个误区:不知道这是一种病;不知道这种病能够治;知道能治,但不知道去哪里治。“我们成立盆底中心,就是为了有效提高盆底功能障碍性疾病患者的诊治率,推动盆底疾病规范化、系统化诊疗体系建设。”李红娟说,自成立以来,盆底中心走进社区,积极开展盆底疾病的健康教育,关口前移,开展产后整体康复、女性生殖整复及中老年人盆底健康管理。截至目前已经服务42000余人次,真正实现了满足低端、面向终端、引领高端的健康服务需求。

全国先进基层党组织郑州市第四高级中学党委:

立德铸魂 为党育人 为国育才

本报讯(郑报全媒体记者 王红)6月28日下午,全国“两优一先”表彰大会在人民大会堂隆重举行。郑州市第四高级中学党委荣获全国先进基层党组织荣誉称号。

多年来,作为底蕴深厚的老牌“名校”,学校始终践行“为党育人、为国育才”初心使命,以党性锤炼师德,以党建引领校风、师风、学风,注重培养学生的家国情怀,使“红色浸润”融入学校高质量发展全过程。

身正为范,才能展师风。中共郑州市第四高级中学委员会共有党员212人,结合教学工作特点,学校党委共设7个支部,实现党的组织、党的工作、党员作用发挥与教研活动有效融合。

高质量教育关键在高素质教师,在一线教学过程中,四中党员教师都要“亮身份、亮承诺、亮作用、亮业绩”,通过“设岗定责”“导师带徒”等举措,每名党员教师

树一面旗帜,充分发挥党员教师的先锋引领作用。以教研组为单位的常态化听课、集体备课、师徒结对等卓有成效的做法,发挥了党员骨干教师的引领带动作用,也在教师间形成相互提升、共同进步的良好氛围。

红色基因传承百年信仰,家国情怀熏陶润物无声。围绕立德树人、为党育人、为国育才的核心使命,中共郑州市第四高级中学委员会始终将“红色基因传承”贯穿教育教学全过程,通过开展意识形态教育、爱国主义教育、党史学习教育,以及生命、安全、法治、劳动等全方位教育,持续丰富学子精神图谱,绵延信仰之火,培育德才兼备的栋梁之材。

在入耳入心红色教育的耳濡目染下,四中学子有着不一样的眼界和格局。身处拔节孕穗的关键时期,小小年纪的他们愿意去看,去听,去想,去行,让“崇高”的种子在心底生长、绽放、结果。

■一把手走流程

市城乡建设局 打通堵点难点 化解急难愁盼

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)“你们在工程审批中遇到哪些难题?”“有什么意见建议?”……6月30日上午,在“一把手走流程”体验活动中,市城乡建设局党组书记、局长耿勇军走进市政政务服务大厅,零距离体验城建领域的工程建设项目审批,与企业、群众面对面交流。

耿勇军表示,“一把手”

体验式办公,以体验“好不好”、办事群众“会不会”为标尺,旨在发现并解决问题,促进审批事项进一步优化,推进审批服务工作提质增效,做到便民利企、服务到位。

耿勇军在市政务服务大厅三楼的咨询室,现场征求4家企业的意见建议,并与企业工作人员深入交流,重点了解企业在办理业务过

程中遇到的堵点、难点。

体验结束后,他要求,要从制度和基础条件上分类、分阶段,扎实做好整改工作,及时回应企业和群众关切,并结合“我为群众办实事”实践活动,不断优化审批服务,持续提升服务效能,让群众切实感受到政务服务的新变化,不断优化营商环境,为助推国家中心城市贡献力量。

市自然资源和规划局 聚焦群众关切 面对面做服务

本报讯(郑报全媒体记者 曹婷)“你要办啥业务?”“对这次办业务满意吗?有没有什么意见建议?”……6月30日上午,在市政务服务大厅一楼不动产咨询辅导处,市自然资源和规划局党组书记、局长孙建功面对面接受群众咨询,现场受理群众业务、填写授权委托书等。这是该局“一把手走流程”体验活动的其中一个现场。

市自然资源和规划局的工作与企业、群众息息相关,如不动产抵押、解押,房改房继承等。如何让群众少跑腿、办业务更省心?孙建功与群众面对面深入交流,询问办事体验和意见建议,摸清实情。

除在咨询辅导处受理业务外,孙建功还到单办窗口为群众代办业务,询问不动产登记相关问题。陪同

办事群众到联办窗口办理“网签+税收+不动产登记”一件事,全程体验该局受理的相关业务,查看流程、环节、清单存在的问题。

体验结束后,孙建功进行现场办公,提出要进一步优化流程、简化材料、压缩时间等改进意见,明确要坚持“让数据多跑路、让群众少跑腿”,不断提升群众办事满意度。